
 

 

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI  

INSTITUTO INTERDISCIPLINAR DE SOCIEDADE, CULTURA E ARTES 
 
 

ATA DA 92ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
 

 

Pauta 

 
1.​ Apreciação e aprovação da Ata da 91ª Reunião Ordinária do Conselho do IISCA; 
2.​ Renovação da Cooperação Técnica do professor Luis Celestino de França Júnior de 01 de 

agosto de 2025 a 31 de julho de 2026; 
3.​ Solicitação de homologação ad referendum da Comissão Julgadora do Processo Seletivo 

Simplificado, regido pelo Edital 10/2025, para o setor de estudo Linguística da Libras; 
4.​ Solicitação de afastamento de curta duração do professor Ítalo Lins Lemos no período de 27 

de julho a 01 de agosto de 2025; 
5.​ Solicitação de afastamento de curta duração de Ana Carmita Bezerra de Souza; Gisele 

Pereira Gama Garcia; Maria Magda Vieira Trajano Alves; Maria Tereza Escariolano Santos; 
Miriam Royer; Rômulo de Lima Sousa e Sueli Fioramonte Trevisan, professoras(es) do Curso 
de Letras-Libras, para participação em evento de 28 a 30 de maio de 2025; 

6.​ Solicitação de afastamento de curta duração do professor Gilvanio Moreira Santos, do 
Curso de Filosofia, no período de 16 a 19 de junho de 2025; 

7.​ Levantamento de metas para o Plano de Qualificação do IISCA para o ano de 2025; 
8.​ Requerimento de adição de categoria no banco de dados dos(as) discentes para inclusão de 

contatos de emergência; 
9.​ Proposta de transição de computadores do Programa de Educação Tutorial (PET) do curso 

de Design para o uso em laboratórios do Curso de Filosofia; 
10.​Criação de comissão do IISCA para avaliação dos processos da Comissão Permanente de 

Pessoal Docente (CPPD); 
11.​Planejamento do Encontro de Abertura das Aulas do IISCA referente ao semestre 2025.1; 

 

Exposições e Encaminhamentos 

A reunião, realizada de forma híbrida, foi mediada pela Diretora do IISCA, Camila do Espírito 

 

Data  Sala  Início Término 

20/05/2025  Sala E11/ Google Meet  14h10 17h20 



Santo Prado de Oliveira e secretariada por Maria Laís dos Santos Leite (Representante de TAEs do 

IISCA). Estiveram presentes na sala E11, os(as) seguintes conselheiros(as): Camila do Espírito 

Santo Prado de Oliveira (Diretora do IISCA); Márcia Qualio Batista dos Santos (Coordenação do 

Curso de Graduação em Design); José Roberto Cardoso da Cunha (Coordenação do Curso de 

Graduação em Filosofia - Bacharelado); Emanuel Marcondes de Souza Torquato (Coordenação do 

Curso de Graduação em Filosofia - Licenciatura); Miriam Royer (Coordenação do Curso de 

Graduação em Letras-Libras); Ligia Coeli Silva Rodrigues (Curso de Graduação em Jornalismo); 

Leonilia Gabriela Bandeira de Souza (Coordenação do Curso de Graduação em Produção 

Multimídia) Arthur Henrique Barbosa da Silva (Representante discente); e Tainã Alcântara de 

Carvalho (Representante de servidoras(es) técnicas(os) - TAE), Francisco Celestino de Andrade 

Filho (Representante de servidoras(es) técnicas(os) - TAE). Também participou presencialmente a 

estudante Isadora de Mendonça Pereira Santana, bolsista do Programa de Aprendizagem Prática 

(PAP) no IISCA. Participaram remotamente, via Google Meet, os(as) seguintes conselheiros(as): 

Italo Lins Lemos (Coordenação do Mestrado Profissional em Filosofia); Jucyellen Paiva Sá 

(Representante discente); Mairla Costa Pinheiro (Representante discente) Maria Laís dos Santos 

Leite (Representante TAE e Secretária do Conselho do IISCA). Também participou o intérprete de 

Libras: André Luiz Teles Aguiar. Após cumprimentar as pessoas presentes, a mediadora deu início 

à reunião. O primeiro ponto a ser discutido foi a apreciação e aprovação da Ata da 91ª Reunião 

Ordinária do Conselho que foi aprovada pelas(os) conselheiras(os) presentes sem alterações. Na 

sequência, foi apresentada e aprovada a solicitação de renovação da Cooperação Técnica do 

professor Luis Celestino de França Júnior, do Curso de Jornalismo, junto à Universidade Federal 

do Ceará (UFC), no período de 01 de agosto de 2025 a 31 de julho de 2026. O terceiro item 

tratou da homologação ad referendum da Comissão Julgadora do Processo Seletivo Simplificado, 

regido pelo Edital 10/2025, para o setor de estudo Linguística da Libras, conforme indicação da 

Coordenação do Curso de Licenciatura em Letras-Libras vinculado ao IISCA composta pelas(os) 

seguintes docentes: Rômulo de Lima Sousa (presidente, UFCA); Vinicius Rodrigues da Silva (1º 

membro, UFCA); Gisele Pereira Gama Garcia (2º membro, UFCA), Sueli Fioramonte Trevisan 

(suplente, UFCA) e como secretária Miriam Royer. Em seguida, foi apreciada e aprovada a 

solicitação de afastamento de curta duração do professor Ítalo Lins Lemos, do Curso de 

Filosofia, no período de 27 de julho a 01 de agosto de 2025, para apresentação de trabalho no 

XIV Simpósio Internacional Principia, a ser realizado em Florianópolis, Santa Catarina. O quinto 
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ponto de pauta referiu-se à solicitação de afastamento de curta duração das(os) professoras(es) 

Ana Carmita Bezerra de Souza; Gisele Pereira Gama Garcia; Maria Magda Vieira Trajano Alves; 

Maria Tereza Escariolano Santos; Miriam Royer; Rômulo de Lima Sousa e Sueli Fioramonte 

Trevisan, professores do Curso de Letras-Libras, para participação no XV Fórum Internacional de 

Pedagogia (XV FIPED), a ser realizado de 28 a 30 de maio de 2025, na cidade de Serra Talhada, 

no Sertão do Pajeú/Pernambuco, pleito aprovado de maneira unânime. Na sequência, foi 

apresentado e aprovado o pedido de afastamento de curta duração do professor Gilvanio 

Moreira Santos, do Curso de Filosofia, no período de 16 a 19 de junho de 2025, para 

participação como moderador e palestrante convidado no VII Colóquio Internacional de 

Metafísica, a ser realizado na Universidade Federal do Rio Grande do Norte (UFRN), em Natal, Rio 

Grande do Norte. O sétimo item abordou o levantamento de metas para o Plano de Qualificação 

do IISCA para o ano de 2025, com base nas contribuições dos cursos e servidores(as) foram 

inseridos os seguintes itens: Elevar o índice de qualificação dos servidores docentes da unidade 

em nível de doutorado para 70% até 2028; Aprovar a concessão de afastamento para 

pós-graduação para - pelo menos um(a) servidor(a) docente ou técnico(a) - para cursar mestrado 

em 2025; Aprovar a concessão de afastamento para pós-graduação para - pelo menos dois/duas 

servidores(as) docentes ou técnicos(as) - para cursar doutorado em 2025; Aprovar a concessão de 

afastamento para pós-doutorado para pelo menos um(a) servidor(a) docente ou técnico(a) em 

2025; Ofertar oportunidades de afastamento, para que todos(as) os(as) docentes possam ter a 

titulação de mestrado até 2030; Ofertar oportunidades de afastamento, para que todos(as) os(as) 

docentes possam ter a titulação de doutorado até 2040; Ofertar oportunidades de afastamento, 

para que pelo menos um servidor(a) docente ou técnico(a) realize Licença para Capacitação no 

período de vigência do Plano de Desenvolvimento de Pessoal (PDP). Em continuidade, o oitavo 

ponto tratou do requerimento de adição de categoria no banco de dados dos(as) discentes para 

inclusão de contatos de emergência e questionamento sobre ponto de referência de 

coabitantes para fins institucionais, apresentado pelo conselheiro Arthur Barbosa. A sugestão de 

encaminhamento foi acolhida pelo Conselho e a Direção ficou de levar a demanda à reunião que 

ocorre entre as(os) diretores(as) das Unidades Acadêmicas com a Reitoria. Na sequência, o 

mesmo conselheiro apresentou a proposta de transição de computadores que estão atualmente 

no Programa de Educação Tutorial do Curso de Design (PET Design) para o uso em laboratórios 

do Curso de Filosofia, como encaminhamento deliberou-se que seriam verificados pela equipe 
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do IISCA os trâmites de tombamento e a possibilidade da transição junto aos setores 

responsáveis. Em seguida, discutiu-se a criação de uma comissão da unidade acadêmica para 

avaliação dos processos da Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD), conforme 

orientação da Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (PROGEP), para a qual foram designadas(os): 

Leonilia Gabriela Bandeira de Souza; Ligia Coeli Silva Rodrigues; Emanuel Marcondes de Souza 

Torquato e Camila do Espírito Santo Prado de Oliveira. Por fim, foi apresentado o planejamento 

do Encontro de Abertura das Aulas do IISCA referente ao semestre 2025.1, cuja proposta de tema 

provisório é “Vivendo e aprendendo a jogar / Lendo e aprendendo a jogar”, na oportunidade foi 

também composta a comissão de organização do evento, sendo indicadas(os): Alexander Catunda 

Carneiro; Arthur Henrique Barbosa da Silva; Camila do Espírito Santo Prado de Oliveira; Carlos 

Taveira Rodrigues; Elaine Maria Silva Moura; Emanuel Marcondes de Souza Torquato; Isadora de 

Mendonça Pereira Santana; Jucyellen Paiva Sá; Mairla Costa Pinheiro; Maria Laís dos Santos Leite 

e Yasmin Gonçalves Nogueira. 

 

Informes e Solicitações 

1.​ Os cursos foram orientados a verificar a necessidade de atualizações referentes aos cursos 
e laboratórios no site do IISCA e no site da Universidade Federal do Cariri (UFCA), devendo 
encaminhar as demandas à Direção (quando relativas ao IISCA) ou à Diretoria de 
Comunicação da UFCA (DCOM), nos casos referentes às páginas dos cursos. 

2.​ Divulgou-se que o 1º Fórum de Graduação - Forgrad 2025, promovido pela Pró-Reitoria de 
Graduação (Porgrad/UFCA), ocorrerá no dia 27 de maio de 2025 (terça-feira), das 14h às 
17h, em formato híbrido: presencialmente na Sala 301 do Bloco M – UFCA, Campus 
Juazeiro do Norte, e virtualmente pelo link https://meet.google.com/dtg-sckp-dra. 

3.​ A Direção informou sobre a reunião realizada com a Pró-Reitoria de Extensão (Proex/UFCA), 
em 08 de maio de 2025, na qual foram repassadas as mudanças na Resolução de 
Integralização da Extensão nos cursos de graduação. Também foi informado que a 
integralização poderá ocorrer por meio de disciplinas com percentual de extensão ou via 
unidades curriculares de extensão com certificação específica. A Proex se colocou à 
disposição para acompanhar os cursos nos ajustes dos Projetos Pedagógicos de Curso 
(PPCs), inclusive participando de reuniões dos Núcleos Docentes Estruturantes (NDEs) e dos 
colegiados. 

4.​ Já sobre reunião com a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (Progep/UFCA), em 15 de maio 
de 2025, foram apresentados esclarecimentos sobre a nova estrutura das carreiras técnicas 
e docentes, incluindo critérios atualizados para progressão e promoção. A Progep também 
se disponibilizou para atendimento individualizado sobre afastamentos, reenquadramentos 
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e trâmites administrativos específicos, especialmente diante da complexidade das 
diferentes situações funcionais. Informou-se, ainda, sobre a requisição judicial para 
convocação de servidores(as) da UFCA como jurados(as), esclarecendo que eventuais 
dispensas devem ser solicitadas diretamente ao órgão demandante. 

 

Encerramento 

Nada mais havendo a constar, eu, Maria Laís dos Santos Leite, lavrei a presente ata, que depois de 

revisada pelos(as) presentes, é assinada por mim, pela Diretora do IISCA, Camila do Espírito Santo 

Prado de Oliveira. 

 

Função  Nome  Assinatura 

Diretora 
Camila do Espírito Santo Prado de 
Oliveira 

 

Secretária  Maria Laís dos Santos Leite  

 
 

Lista de Conselheiros(as) Presentes 
 

Participante Atuação Representação/Setor 

Camila do Espírito Santo Prado de 

Oliveira 
Presidente Direção do IISCA 

Coordenações de Cursos de Graduação 

Márcia Qualio Batista dos Santos Titular 
Curso de Graduação em Design 

(Bacharelado) 

Emanuel Marcondes de Souza 
Torquato 

Titular 
Curso de Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 
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Miriam Royer Titular 
Curso de Graduação em Letras-Libras 

(Licenciatura) 

Ligia Coeli Silva Rodrigues  Titular 
Curso de Graduação em Jornalismo 

(Bacharelado) 

Roberto Cardoso da Cunha Titular 
Curso de Graduação em Filosofia 

(Bacharelado) 

Leonilia Gabriela Bandeira de Souza Titular 
Curso de Graduação em Produção 

Multimídia (EAD) 

Coordenações de Cursos de Pós-Graduação 

Ítalo Lins Lemos Titular Mestrado Profissional em Filosofia 

Representantes de Técnicos Administrativos em Educação (TAEs) 

 Tainã Alcântara de Carvalho Titular 

Representante TAE 

Assistente do Curso de Graduação em 

Design (Bacharelado) 

Francisco Celestino de Andrade Filho Titular Representante TAE 

Maria Laís dos Santos Leite Titular 
Representante TAE 

Secretária do Conselho do IISCA 

Representante de discentes 

Arthur Henrique Barbosa Titular 

Representante de discentes Discente 

do Curso de Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 

Mairla Costa Pinheiro Titular 

Representante de discentes Discente 

do Curso de Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 

Jucyellen Paiva Sá Suplente 

Representante de discentes Discente 

do Curso de Graduação em Design 

(Bacharelado) 
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